
 

 

 

Ata da reunião da câmara de Saneamento – CTSAN, 

do Comitê da Bacia Hidrográfica do Baixo Tietê, 

realizada em 18 de agosto de 2023, na sede do 

DAEE em Birigui - SP. 

 

Em reunião realizada na sede do DAEE em Birigui, sob a 

coordenação de Cyro Cerbino Deps iniciou-se a referida reunião 

com os esclarecimentos iniciais, informando que ocorreu uma 

conversa no DAEE e Lupércio, em São Paulo, sobre a qualidade 

dos projetos. Deve ser seguido o MPO, primeiro analisa os 

documentos depois vem à parte técnica. Para cada devolução de 

projeto é cobrado do comitê o valor de R$ 6.960,00 (seis mil, 

novecentos e sessenta reais), isso significa menos recursos para 

serem distribuídos. Esta câmara está aqui para analisar 

corretamente e evitar custos para o Comitê. Próxima análise vai 

adotar do comitê da baixada santista, licenças, check list e alterar 

o regimento interno. Algumas exigências que serão solicitadas: 

currículo do engenheiro, ex no caso de lagoa de tratamento, vai 

pedir para ver se ele tem. Outra questão é que não gosta de usar 

a tabela do D.E.R (que é muito cara), fala que quando for do DER 

é para licitar vai cair o preço. Pedindo a referência (de onde foi 

retirado os itens), exemplo: energia ver tabela da Anel. Foi 

passado o checlist , vai colocar no grupo. O M.P.O de 2022 será 

refeito em 2024. Sobre as licenças. Dr. José Maria Paolielo diz 

que dependendo das obras que exige licenças, tem que pedir 

licença prévia e projeto, tem que comprovar a posse de 

implantação naquele local. Licença Instalação, é de execução. Há  



 

 

 

casos que a prévia e de instalação é simultânea. Hoje é isolado, 

não é porque é do comitê, até pelo recurso próprio. Passando as 

análises dos projetos temos: 

DEPARTAMENTO DE ÁGUA E ESGOTO DE PENAPOLIS – Novo 

Galpão para a CORPE - Cooperativa de Trabalho dos 

Recicladores de Penápolis. Precisa aguardar o PAPI. Após 

análise do projeto verificou-se que o cronograma físico e 

financeiro e planilha de referência precisam estar dentro do 

padrão Fehidro. Precisa do projeto arquitetônico. Precisa da 

A.R.T. (anotação de responsabilidade técnica) da estrutura e 

orçamento e do arquitetônico, com orçamento. Após correções, 

enviar para o Agnaldo analisar. 

DEPARTAMENTO DE ÁGUA E ESGOTO DE AVANHANDAVA – 

Projeto de Leito de Secagem da E.T.A - Retificação da ART nº 

280.272.302.206.79523 execução e fiscalização que é de 

Avanhandava constam como Barbosa. Execução do leito de 

secagem da ETA corrigir. Prazo para correções até a próxima 

sexta feira dia 25.08.2023.  

PREFEITURA MUNICIPAL DE PLANALTO: - Galpão de triagem de 

resíduos sólidos: Planilha do C.D.H. U - área a construir de 

313,76m², área do terreno de 784,55 m², Valor Fehidro de R$ 

762.760,67. 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ANTONIO DE ARACANGÁ – 

Construção de emissário de esgoto da rede Publica do Distrito 

Major Prado. Após análise deverá providenciar: Preencher no 

SIGAM trocar a planilha que está fora do padrão Fehidro, trocar  

 



 

 

 

o cronograma no SIGAM e o memorial descritivo faltando 

especificação do material a utilizar.  

Nada mais a ser tratado, deu-se por encerrado presente reunião, 

cuja ata após lida vai aprovada por todos, sendo assinado pelo 

presidente. 

                                       Cyro Cerbino Deps 

                                           Coordenador 

 


